

— (*Gosp. Val. Plemel, župnik na Koroški Beli*), 2. dne t. m. — kakor smo zadnjič poročali — od strele vdarjen, je žalibog! umrl 9. dne t. m. zvečer. Vrli mož se je ves žrtvoval svojemu poklicu; kar mu je časa ostajalo, obrnil ga je na rastlinoznanstvo, iz katerega zapusti krasno zbirko. Večni mu spomin!

— (*V cerkev na sv. Višarjih*) ni trešilo, kakor je nekdo iz liberalnega tabora lagal in to laž po svetu raztrosil.

— (*Nov časnik*) z naslovom „Edinost“ bo pričel 1. julija v Trstu izhajati po dvakrat na mesec. Pečal se bo posebno z zadevami Tržaških in okoličnih Slovencev in veljal od 1. julija do konca septembra 60 kr., v Trstu pa za ravno tisti čas 1 gld., oziroma 50 kr. Naročuje se pri sv. Ivanu poleg Trsta pri opravištvu.

— Nova telegrafska postaja se je 7. t. m. odprla v Duini na Goriškem.

— (*Čitalnična „beseda“*) je v soboto, zvečer ob 8. uri, po programu že izdanem, če je zopet ne zapreči neugodno vreme.

— (*Dramatična šola.*) Naprošeni smo naznaniti, da se oglasila za pristop v dramatično šolo sprejemajo še do konca tega meseca vsak dan popoldne od 2. do 4. ure v dramatični pisarni v čitalnici, v nedeljah pa zjutraj od 11. do 12. ure.

## Novičar iz domačih in ptujih dežel.

*Iz Dunaja.* — Stari in mladi „Weltblatt“, „Deutsche Zeitg.“, „Tagblatt“ in vsi drugi centralistični judovski časniki osupnjeni gledajo zdaj doli na južno mejo našega cesarstva — na dogodbe v Dalmaciji in pa v Zagrebu ter si manejo oči, češ, ali vidimo in slišimo prav ali ne? O Dalmaciji so si ustavoverci bili že gotovi, da Lahoni, katere svojim „ustavoverskim bratom“ prištevajo, so že „per Putz und Stingel“ zatrli Slovane tako, da se ne ganejo več, Hrvate so si mislili že vse mirno spavati v naročji Magjarskem, — kar zabrenči v Sebeniku mačja godba dr. Bajamontu, enemu izmed prvakov lahonske stranke, ki je pred sklepom Dalmatinskega zbora zapustil zbornico, grozeč se nad slovansko večino, — v zboru Hrvaškem pa se čujejo krepki glasovi Makaneca, Kukuljevića in družih po ustupu poslancev iz Dalmacije in Krajine (vojaške granice) v zbor „celokupne trojedne kraljevine“, — da Reka ni magjarska itd. itd. Dunajske centralistične ustavoverce groza obhaja, da se s takimi prikazni bliža leto 1877, ko izteče 10letnica Avstrijsko-ogerske pogodbe in da do onega časa se bode prestvarilo marsikaj tako, da bode konec nemško-magjarskemu gospodstvu v Avstriji; zato hočejo že zdaj Kollerja na mesto Rodića v Dalmacijo in Raucha družega na mesto Mazuranića itd. itd. Od dalje slišijo grmeti in obupni kličejo po pomoči možá Pruskega! Slovani pa le hočejo pravico in ravnopravnost pod prestolom Habsburške monarhije. Cesar Franc Jožef pa je v Dalmaciji obile prilike imel prepričati se, na koga se sme zanašati.

— Naš minister vnanjih oprav grof Andrassy tako izvrstno pleše po Bismarkovih goslih, da — kakor „Norddeutsche Ztg.“ piše — je Bismark ukazal poročniku Nemčije na Dunaji, naj mu za njegovo krepko pripomoč izreče najtoplejšo zahvalo. Taka vroča pohvala in zahvala Bismarkova pač mora z žalostjo navdati vsacega Slovana Avstrijskega, ako čedalje več vidi omrežja nemškega, katero se plete okoli naše Avstrije; edino to ga more nekoliko tolažiti, da Slovanstvo sploh vendar-le napreduje in da še celó ošabni Nemeč

včasih, kakor se je nedavno zgodilo, se pod okrilje Ruskega imperatorja skriti ali zateči mora. Po takem vendar še po vse ni nemogoč povrat na bolje, in zato se glasí od več strani želja, naj bi tudi grof Andrassy, kakor zdaj Bismark, dobil odpust za dalji negotovi čas.

*Ogersko.* Iz Pešta. — 10. dne t. m. se je podala deputacija tukajšnjih meščanov k Deaku s prošnjo, naj bi prevzel poslanstvo v Ogerski zbor. Deak pa zavolj velike bolehnosti ne prevzame poslanstva, vkljub temu ga vsakakor hočejo voliti za svojega poslanca.

*Nemška.* — Procesija svetega leta je prepovedana. Vsem duhovnom izpuščenim iz ječ je naloženo plačati po 9 srebrnih grošev na dan za stanovanje. Tedaj najprej po nedolžnem zaprtemu biti, potlej pa za luknjo plačati 300 ali 438 tolarjev na leto.

*Laško.* — Na Laškem je zdaj zaprtih 86.600 jetnikov, kateri stanejo deželo 24 milijonov na leto. Lep znesek.

*Francoska.* — V prvih 5 mesecih je neposrednji davek znesel 34 milijonov več, nego se potrebuje. Kako pa pri nas?

## 5. zapisnik doneskov za dr. Costov spominek,

za katerega so darovali:

gospodje: France Souvan stareji, posestnik v Ljubljani 20 gold., Jože Frid. Sevnik, grajščak v Bokalcah 20 gold., Andrej Brus, grajščinski oskrbnik v Ljubljani 10 gold., Jože Vodè, posestnik v Dolskem 1 gold., Alojzij Vodnik, posestnik v Dolskem 1 gold., Jernej Jarec, župnik v Dolu 1 gld. 50 kr., Lavoslav Albreht, župnik v Dobu 1 gold., Janez Lovrač, posestnik v Kraščah 1 gold., Janez Košir, grajščak v Zalogu 1 gold., Luka Pirnat, grajščak v Tustajah 1 gold., Janez Toman, dekan v Moravčah 2 gold., Anton Brodnik, kaplan v Moravčah 2 gold., Janez Zupančič, župnik v Ihanu 1 gld., Janez Oblak, župnik v Št. Heleni 1 gld., Friderik Kogelj, posestnik v Ljubljani 1 gold., Matija Gerber, bukvozev v Ljubljani 2 gold., gospá Barbica Kogelj, posestnica v Ljubljani 3 gold., gospodična Lina Kogelj v Ljubljani 1 gold.

And. Brus, blagajnik.

**Za nagrobni spominek Hicingerjev:** Iz Tržiča po g. župniku R. Franku 12 gold.

**Listnica vredništva.** Gosp. F. V. na V.: Kar se je Vam zgodilo, je pač žalostno, „krivično“ ne moremo reči, ker nam iz Vašega dopisa ni vse jasno. In ako bi tudi biló, — sodnijskih razsodeb ne smemo javno grajati, če bi se nam tudi pomanjkljive ali enostranske zdele, to nam prepoveduje postava. Tudi ne vemo, kaj bi Vaš dopis Vam pomagal, če prav bi ga mu priobčili in se podali v očitvidno nevarnost, da nas konfiscirajo in potem morda obsodijo na več časa, ko so obsodili Vas. Zato Vam svetujemo: Izročite svojo reč vestnemu, izurjenemu odvetniku, s tem utegnute svoj namen prej doseči, ko po časnikih, ki zavoljo ostrih postav takih dopisov nikakor ne morejo sprejemati.

## Žitna cena

v Ljubljan 12 junija 1875.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 70. — banaška 5 fl. 31. — turšice 3 fl. — soršice 4 fl. 10. — rži 3 fl. 30. — ječmena 2 fl. 70. — prosa 2 fl. 70. — ajde 2 fl. 60 ovsa 2 fl. 10. Krompir 1 fl. 60.

## Kursi na Dunaji 14. junija.

5% metaliki 70 fl. 15 kr. Ažijo srebra 111 fl. 45 kr.  
Narodno posojilo 74 fl. 50 kr. Napoleondori 8 fl. 89 kr.

Odgovorni vrednik: Alojzi Majer. — Tisk in založba: Jožef Blaznikovih dedičev v Ljubljani.

 Današnjemu listu je pridjana nemška priloga „Ein Wort zur Abwehr“.